
 
 
 
 
 
 
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
Београд, Немањина 11 
 

- Н/р г-дину Ивици Дачићу, првом потпредседнику – заменику председника и  
                 министру унутрашњих послова 
 
 
         Поштовани, 
 
         Обраћамо Вам се и као председнику партије која је партија леве оријентације и 
чланица Социјалистичке интернационале, па самим тиме и опредељена за сарадњу са 
синдикатима и радничким организацијама и за социјални дијалог. Непримерено је да 
високи функционери Ваше странке, а поготово због чињенице да су чланови 
републичког Социјално-економског савета, крше право синдиката на организовање и 
деловање, а нарочито право синдиката на тарифни суверенитет, односно колективно 
преговарање, социјални дијалог и учешће у трипартитним телима. Управо је то разлог 
овог обраћања, јер високи функционер Ваше странке, а министар просвете, др 
Жарко Обрадовић, већ годину дана шиканира наш синдикат, игнорише га и доводи 
у неравноправан положај у односу на друге синдикате из делатности образовања. О 
овоме смо обавестили и председника једине репрезентативне синдикалне централе 
(СССС), г-дина Орбовића, а известићемо и председницу Социјално-економског 
савета, те све организације које се баве социјалним дијалогом у земљи, региону и 
шире, а након тога, уколико не дође до признавања права која нам иначе гарантују 
домаћи закони, Устав и међународне конвенције, обратићемо се и Међународној 
организацији рада и Међународној конфедерацији синдиката, односно 
Интернационали образовања.  
         А све ово било би беспотребно да министар Обрадовић поштује Закон и Владу у 
којој је и сам министар, пошто тиме што не признаје Решење министра рада, који је, 
у складу са Законом о раду, утврдио репрезентативност Синдиката радника у 
просвети Србије (СрпС) и о томе издао Решење бр. 110-00-503/2009-02 од 
07.12.2009.год. – „Службени гласник РС“ бр. 2/2010. од 15.01.2010. године, нашој 
организацији не признаје права дата Законом о раду и међународним конвенцијама, 
а која се односе на потписивање Посебног колективног уговора за основне и средње 
школе и домове ученика, право на учешће у колективном преговарању, везано за 
решавање вишкова у просвети, рационализацију мреже школа и броја одељења, 
реформу образовања и учешће у бројним трипартитним телима, која се формирају на 
нивоу ресорног министарства. О свему овом постоји дугачка преписка са ресорним 
министром, његовим помоћницима и заменицима, коју ћемо обелоданити и коју смо 
спремни и Вама да доставимо на увид.  
         Нажалост, министар Обрадовић је подлегао уценама некад репрезентативних 
синдиката у делатности образовања, којима је данас, у овом треутку 
репрезентативност недвосмислено истекла (СОС и ГСПРС „Независност“ у септембру 

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093 
Е-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs  

mailto:@beograd.com
mailto:sindiso@sbb.rs


2008., а УСПРС у јануару 2009. године), те након што је СрпС поднео захтеве за 
утврђивање губитка репрезентативности ових синдиката, морају поново на поступак 
пребројавања приступница пред надлежнима у Министарству рада, пошто је из 
оправданих разлога министар рада претходно распустио Одбор за утврђивање 
репрезентативности. Коловођe овог посла су руководство СОС-а, који је један од 
ретких гранских синдиката из СССС који у овом тренутку није утврдио 
репрезентативност, за разлику од 23 гранска синдиката из СССС (видети „Службени 
гласник РС“ бр. 2/2010) и ГСПРС „Независност“ за којег ће, по захтеву СрпС-а и 
УСПРС за губитак репрезентативности, поступак почети 22.02. ове године.  Дакле, у 
овом тренутку неспорну репрезентативност имају наш синдикат – СрпС и његови 
колективни чланови НСПРВ и СОБ-ГО, те СССС и његова 23 гранска синдиката, а у 
овом тренутку је поступак утврђивања репрезентативности АСНС без икаквих 
изгледа да ова централа утврди репрезентативност. Друге синдикате и централе тај 
посао тек очекује у наредном периоду. 
         Поштовани, ако је и било формалних разлога за неуважавање нашег синдиката, 
сви они престали су након ступања на снагу Решења министра рада и социјалне 
политике, г-дина Љајића о репрезентативности СрпС-а, и од тог тренутка СрпС-у 
припадају сва права из Закона о раду, школских закона, колективних уговора и 
међународних конвенција, које и даље здушно крши министар Обрадовић, иако је о 
свему више пута и писмено и протоколарно обавештен, о чему поседујемо доказе, а 
којих ми немамо намеру да се одрекнемо, по цену организовања генералног штрајка 
и других индустријских акција. Наравно, у све ово биће укључено и правилно 
информисање домаће и стране јавности. 
         Поштовани, посебно за непримерено сматрамо понашање министра 
Обрадовића и због чињенице да је УСС „Слога“, са којим је наш синдикат оснивач 
Удружених радничких синдиката Србије (УРСС) подржао Вашу странку на изборима 
у Вождовцу, у покушају да се успостави квалитетнија сарадња између овог 
синдиката и партије којој сте на челу. Додуше, можда није коректно да мешамо ту 
врсту односа са оним односима који су дефинисани Законом о раду, Законом о 
социјалном дијалогу и другим, а који не би требало имати страначку обојеност, већ 
поштовање легитимитета и легалитета и оно што једну државу чини правном и 
демократском. Социјални дијалог и признавање права из сфере радно-правних 
односа сигурно су најбоља мера за демократичност друштва и по њој ће убудуће Вас, 
Вашу партију, њене активисте и функционере стручна и синдикална јавност и други 
грађани и ценити и валоризовати.  
         Ипак се надам да још увек има места и простора за договор и да се сви 
неспоразуми могу, ако их уопште има, изгладити, те очекујем Вашу помоћ у том 
смеру. У то име, примите наше срдачне синдикалне поздраве! 
 
         С поштовањем, 
 
 
Београд, 12.02.2010.год.                                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                     генерални секретар СрпС 
 
 
 
У прилогу: фотокопија Решења о репрезентативности СрпС 


